

# 中国代表呼吁全球加强合作 推动可持续发展目标落实

新华社联合国5月9日电 中国常驻联合国代表傅聪9日强调全球协作与多边主义在应对当前世界多重危机中的关键作用,重申中国对可持续发展目标的坚定承诺。

傅聪在联合国系统-中国国际进口博览会(进博会)与虹桥国际经济论坛客商座谈会开幕式上说,联合国2030年可持续发展议程的落实进展远低于预期,特别是在最不发达国家、内陆发展中国

家和小岛屿国家,一些可持续发展目标甚至出现了停滞或倒退。他强调,世界各国同乘一条命运与共的大船,必须齐心协力,坚持多边主义,推动建立支持全球南方增强发展能力的广泛伙伴关系。

傅聪重申中国践行真正多边主义的坚定承诺。他说,中国始终秉持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,是唯一一专项举办国际进口博览会的国家。通过进博会,许多最不发达国家的商品得以零关税进入中国市场,推动了相关投资和产业发展,增加了就业,改善了民生,助力实现2030年可持续发展目标。

谈及与进博会同期举办的虹桥国际经济论坛,傅聪说,该论坛以国际化和专业化的视角,围绕可持续发展、科技创新、粮食安全、数字和能源转型等热点难点问题寻求解决方案。这些务实研讨与合作项目的核心内容与目标同联合国的发展议程高度一致,联合国机构通过参与或共同举办虹桥论坛分论坛等方式,有力支持了南南贸易投资和综合能力建设。

傅聪还表示,中国正深入推进高水平对外开放,推动更富绿色、数字和创新要素的新质生产力发展,为全球经济复苏和稳定注入动力。中国作为最大的发展中国家,将继续支持南南贸易投资与能力建设,加强与联合国机构和其他利益攸关方的三方合作。

## 白俄罗斯 纪念卫国战争 胜利79周年

新华社莫斯科5月9日电 白俄罗斯9日举行集会、献花等各类活动,纪念卫国战争胜利79周年。

白俄罗斯各界代表当晚在首都明斯克胜利广场集会,向胜利纪念碑献花,缅怀在卫国战争中牺牲的先烈。

白俄罗斯总统卢卡申科当天在出席俄罗斯红场阅兵式后返回明斯克参加了当晚的集会。他在集会上发表讲话说,白俄罗斯人民缅怀先烈,永不忘烈士的名字和捍卫者、解放者的荣耀。

打响卫国战争第一枪的布列斯特和白俄罗斯其他城市也举行了集会、献花等纪念活动。

1941年6月22日,德国法西斯军队对白俄罗斯布列斯特要塞发动进攻,苏联卫国战争爆发。当地时间1945年5月8日午夜,法西斯德国在柏林郊区的卡尔斯霍斯特正式签署无条件投降书。此时,地处柏林以东的苏联已是5月9日凌晨。苏联将5月9日定为“卫国战争胜利日”。现在,“卫国战争胜利日”是俄罗斯和白俄罗斯等国最隆重的节日之一。



5月9日,参展商在肯尼亚首都内罗毕举办的中非经贸博览会走进非洲巡展上推销咖啡产品。中国-非洲投资贸易促进合作交流暨肯尼亚国际投资大会9日在肯尼亚首都内罗毕举行。此次活动由中非经贸博览会组委会秘书处和肯尼亚贸易、投资和工业部共同主办,是中非经贸博览会走进非洲系列活动的首站。 □据新华社

## 普京提名米舒斯京 为俄新一届政府总理

新华社莫斯科5月10日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金10日在社交媒体上发文说,俄总统普京已向国家杜马提名现任总理米舒斯京为新一届政府总理。

按照俄罗斯宪法规定,提名需经国家杜马审议并批准。据今日俄罗斯通讯社报道,普京7日正式就任新一届俄

罗斯总统后,俄上一届政府按照相关程序辞职,米舒斯京以代理总理身份在新政府正式成立前履行职责。新一届政府总理人选将在10日晚些时候开始的杜马全体会议上审议。

现年58岁的米舒斯京自2020年1月起开始担任俄罗斯联邦政府总理。

## 以色列官员: 停火谈判破裂 以军将继续在拉法发动进攻

新华社耶路撒冷5月9日电 一名以色列官员9日说,在埃及首都开罗举行的加沙地带停火谈判破裂,以军将继续在加沙地带南部城市拉法发动进攻。

这名以色列官员告诉新华社记者,以色列代表团当天已离开开罗。该官员没有透露以军是否会扩大攻势到拉法更多地区。

据以色列公共广播公司9日报道,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在开罗举行的非直接谈判因以军持续对拉法发动地面攻击而暂停。报道援引一名以色列高级官员的话说,以色列将“按计划”继续在拉法采取军事行动。

据悉,以色列战时内阁9日夜将召开会议,讨论对拉法发动军事行动问题。新华社记者当天看到,大批以军坦克和装甲车部署在靠近拉法的以色列边境地区。

据埃及开罗新闻电视台9日报道,加沙停火谈判陷入僵局后,哈马斯、以色列、卡塔尔和美国的谈判代表已于当

天离开埃及。报道援引一名不愿透露姓名的埃及高级官员的话说,在开罗参加谈判的代表团已经离开,一些分歧仍未解决。

埃及总统府9日晚发表声明说,埃及总统塞西和联合国秘书长古特雷斯当天通电话,再次警告以色列在拉法的军事行动将造成灾难性影响,特别是给定期转运伤病员接受救治和向该地区提供人道主义援助造成严重阻碍。

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议,但以以色列方面表示哈马斯答应的条件与其要求相去甚远。哈马斯、以色列和相关斡旋方7日起在开罗举行停火谈判。以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜间针对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙地带一侧。根据以军8日发布的战况通报,以军在拉法东部持续进行有针对性的打击活动,并对约100个特定目标进行了空袭,打死约30名巴勒斯坦武装人员。

# 防汛保安全 全力防风险

安顺日报社 宣